

РАБОТНИКИ ТРАНСПОРТА!
ОБЕСПЕЧИВАЙТЕ ЧЕТКУЮ РА-
БОТУ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕ-
МЫ СТРАНЫ! БЕСПЕРЕБОЙНО
ПЕРЕВОЗИТЕ НАРОДНОХОЗЯЙ-
СТВЕННЫЕ ГРУЗЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В РАЙКОМЕ КПСС СЛОВО, ДЕЛО, РЕЗУЛЬТАТ

21 октября бюро Крапивинского районного комитета партии приняло постановление «О задачах аппарата райкома КПСС по совершенствованию руководства малочисленными партийными организациями в свете требований XXVII съезда КПСС». Бюро отметило, что аппарат райкома партии проводит определенную работу по руководству малочисленными партийными организациями, направляет свои действия на повышение боевитости партийных организаций. Последние стали больше уделять внимания повышению авангардной роли коммунистов, развитию трудовой и политической активности тружеников. Аппарат райкома партии оказывает практическую помощь в планировании работы, формировании партийных рядов. Особое внимание уделяется подготовке и проведению партийных собраний. Примером в этом служат партийные организации Переялской, Борисовской, Тарадановской средних школ, молзавода,

редакции, где собрания проходят согласно требованиям Устава КПСС, с повестками дня, диктуемыми жизнью партийной организации и коллектива тружеников.

Вместе с тем в практической работе по руководству малочисленными партийными организациями со стороны аппарата райкома партии есть недостатки. Организационный отдел еще в недостаточной мере оказывает помощь по регулированию формирования партийных рядов, учебе выборного партийного актива, руководству общественными организациями со стороны партийных еще не на должном уровне. На обсуждение партийных собраний порой выносятся чисто хозяйственные вопросы. А отделы райкома нерегулярно ведут учебу с секретарями партийных организаций по изучению новых методов и форм партийной работы, особенно по вопросам перестройки. Рассматривая вопросы кадров партийных работников мало-

численных партийных организаций, аппарат райкома КПСС в недостаточной мере изучает их деловые и политические качества, не отработана стройная система резерва кадров.

Бюро райкома КПСС постановило: отделам райкома к 1 декабря 1986 года разработать конкретные мероприятия по устранению недостатков в руководстве малочисленными партийными организациями. Обязало отделы райкома КПСС азыательно и всесторонне анализировать их деятельность. Всемерно повышать роль выборного актива в организаторской и воспитательной работе. Регулярно оказывать практическую помощь в подготовке и проведении партийных собраний, строго следить за соблюдением уставных сроков их проведения. В постановлении бюро РК КПСС особо отмечена необходимость информированности коммунистов о выполнении ранее принятых постановлений партийных собраний. Рекомендовано

ввести в практику отчеты коммунистов о выполнении Устава КПСС, руководителя перед трудовыми коллективами.

Организационному отделу и отделу пропаганды предложено в целях улучшения руководства малочисленными партийными организациями ежеквартально проводить обмен опытом работы среди работников аппарата райкома, заслушивать в отделах информации инструкторов о работе, проделанной в партийных организациях. Ввести в практику один раз в квартал проводить выездные заседания отделов. Только целенаправленная помощь со стороны аппарата райкома КПСС будет способствовать улучшению деятельности малочисленных партийных организаций. Ведь перед ними стоит важная задача: укреплять производственную и трудовую дисциплину, добиваться высокопроизводительного труда, совершенствовать социалистическое соревнование, решать вопросы социального развития, улучшать условия труда и быта тружеников.

И. ВАСИЛЬЕВА.

Какие удои?

В первой колонке показан уход от коровы за 23 октября, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (кг):

«Плотниковский»	6,4	+0,6
Кемеровское ОПХ	6,2	+1,7
«Крапивинский»	6,0	+0,5
«Баниловский»	5,7	+0,4
«Ульгинский»	5,6	+2,3
«Борисовский»	5,6	+1,5
«Скариопинский»	5,4	+0,3
«Каменский»	5,1	+1,2
«Арсеновский»	5,0	+0,1
«Барачатский»	4,5	+0,7
«Березовский»	4,4	-0,9
«Тарадановский»	4,2	+1,3
«Мунгатский»	3,6	+0,2
«Мельковский»	3,5	+0,1
По району	5,1	+0,6

Нынче более организованно начали зимовку скота. Раньше поставили животных в помещения, регулярно давали зеленую подкормку. Поэтому за сентябрь и половину октября от коровы надоили на 29 кг молока больше, чем в прошлом году.

Плохо используем мы такой резерв повышения продуктивности стада, как приготовление кормов. В районе семь кормозеходов, из них действует только половина. Готовят корма для скота к запуску в совхозе «Крапивинский». А будь он в рабочем состоянии, крапивинские доярки надавливали бы от коровы не 6 кг молока, а значительно больше.

Большие нарушения у нас в кормлении животных. Корма они должны получать 4—5 раз в день, а не два, как делается в большинстве хозяйств.

Корма у нас есть, к фермам подвезены и подвозятся, нужно только рационально их использовать.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



В совхозе «Тарадановский» много шоферов, посвятивших профессии водителя всю или почти всю свою жизнь. К их числу относится и Иван Маркелович Плаксин. Работает он шофером давно, дело свое знает и любит, менять профессию не собирается. Сейчас он на бензовозе делает в Ленинск-Кузнецкий по два рейса в день. Вместе с другим шофером, Н. Ф. Девяткиным, они трудятся так, что горючее в хозяйстве всегда в запасе.

Автомашина у Ивана Маркеловича — ГАЗ-53 выпуска 1978 года, но служит все еще безотказно, потому что содержит ее хозяин всегда в чистоте и порядке.

На снимке: И. М. Плаксин.

А. ШЕВНИН.

Фото В. Евстигнеева.

Чтобы спрашивать с других

Применительно к автомобильной сфере можно сказать так: все, что создано автомобилестроителями, дорожниками, представителями целого ряда других отраслей, реализуют своим трудом водители. От

их умения, знаний, трудолюбия зависит успех дела. Девятый год трудится в управлении механизации строительства Крапивинского гидроузла Николай Сергеевич ежемесячно выполняет задание на 130—135 процентов. В. ТИМОШЕНКО, госавтоинспектор ГАИ РОВД.

народной дружины, он пре-
зиде всего строг к себе.

Его ЗИЛ 45021 на линии всегда в исправном со-
стоянии. На перевозке гру-
зов Николай Сергеевич
ежемесячно выполняет зада-
ние на 130—135 процен-
тов. В. ТИМОШЕНКО,
госавтоинспектор ГАИ
РОВД.

Газета издается
с 1932 года

134 (5560)

СУББОТА,

25

октября

1986 г.

Цена 3 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ДУХЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

В партийной организации ПМК-1175 15 коммунистов. На днях здесь состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Состоялся острый и обстоятельный разговор о неиспользованных резервах. Чему оно учит, какие уроки извлекло бюро партийной организации из состоявшегося разговора? С таких вопросов началась наша беседа с секретарем партийной организации Валентиной Семеновной Игнатьевой.

Отчетно-выборное партийное собрание яснее показало плюсы и минусы нашей работы, — отметила Валентина Семеновна. Оно отличалось критической оценкой сделанного, взыскательным определением предстоящих задач. И тон разговора задан материальными XXVII съездом КПСС и последующими партийными документами, той перестройкой, которая идет сейчас в стране. УстраниТЬ с пути все, что мешает выполнению намеченных планов, — таково боевое стремление нашего коллектива. Дух перестройки побуждает в людях нетерпимость к недостаткам, стремление жить и работать по-новому.

— Нам кажется, что партийная организация не извлекла должного урока из критики за отставание в выполнении строительной программы, которой подвергалась ПМК-1175 раньше. Правда, в последнее время наметились перемены к лучшему, но перелом еще не наступил.

— Все-таки он наступает. Так, например, по итогам девяти месяцев выполнен план по производительности труда. Мы сделали пять двухквартирных домов. И твердо уверены, что до конца года сделаем еще пять двухквартирных домов в п. Крапивинском, ветеринарный комплекс, №50 и другие объекты.

Основными причинами невыполнения плана ввода объектов в эксплуатацию являются плохое снабжение строительными материалами и низкая механизация труда. Засучив, как говорится, рукава, каждодневно и целеустремленно нужно драться за перестройку. И не надо ждать дополнительных указаний от райкома. И правильно сказала в своем выступлении Е. Шерина, что пора кончать заниматься говорильней, а надо быть организатором дела. Пора самим перестраивать нашу работу. Было внесено предложение, чтобы активно работала комиссия контроля деятельности администрации. И чтобы стенная газета выходила не только по праздничным датам, а была боевым помощником партийной организации.

Отчетно-выборное партийное собрание — не только отчет о проделанном, но и начало дальнейшего движения вперед. Невольно напрашивается вывод, против которого, кстати, не возражала и секретарь партбюро В. Игнатьева, — надо резко повысить активность коммунистов, их взаимную ответственность друг к другу, ужесточить борьбу с застоем в любых его проявлениях. Только так можно вывести коллектив из отставания, добиться коренного перелома в конечных результатах труда, воплотить замыслы в конкретные дела.

Н. ТРУШИН.

Да, время диктует необходимость настойчивее повышать спрос на кадров, их ответственность за определенное дело. И тон всему должен задавать партийные организации.

Если честно сказать, то очень стыдно за низкое качество нашей работы, до- ма сдаем с оценкой «удов-

ВЛКСМ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПРАВО НА... ПРАВА

... Слово для выступления предоставляется, — председательствующий на отчетно-выборном собрании комсомольской организации строительства Крапивинского гидроузла сделал паузу. А зал и не обратил внимания на заминку. Мало ли, может, заготовленный список выступающих затянулся...

Слово предоставляет всем желающим, — как ни в чем не бывало закончил председатель. Теперь «замялись» уже комсомольцы. Пауза явно затягивалась, а тишина грозила перейти в молчание. Секретарь комитета комсомола Татьяна Кихаева заметно напряглась. Но тут к трибуне решительно вышел Юрий Кудряшов:

— Мы говорим о причинах равнодушия комсомольцев. А я придерживаюсь мнения, что мы создали его сами. Искусственно породили нашей безответственностью, пустословием. И я считаю, что настало время говорить не о том, что мешает перестройке, а кто ей мешает. Мы — молодые. А потому смотрим и равняемся на старших товарищах — партийцев. Но частенько именно они и не выполняют своих обязательств. По мне так: если дал слово коммунист — умри, но сдержи! А не слишком ли мы привыкли отдыхать? Досуг, досуг, досуг... Прекрасно. Но за организацией своего отдыха комсомольцы как будто отошли от производственных вопросов и проблем. Еще. Думаю, настало время и в комсомоле принимать, как в партию. И кандидатский стаж при этом давать. И даже пересмотреть возрастной ценз.

Именно на такой открытый, прямой и честный разговор вызывались все желающие, то есть люди не безразличные, заинтересованные. Потому привычный ход собрания, где ораторы скороговоркой читают по бумажкам, а слушатели скучают, неожиданно смеялись горячим разговором: ... и Сергей Петров:

— Я тоже работал в этой бригаде. Сейчас мы занимаемся благоустройством поселка. Три года строили дом №15. И все это время решались междуведомственные вопросы. А дом и ныне там... без крыши. Хотя его можно построить за месяц, если работать в три смены. Вот сейчас по стране гремят новая инициатива — МЖК. Так ведь и у нас ее можно «прижить». Сами комсомольцы, думаю, заинтересованы в этом.

— Почему у нас люди не верят в лучшее? Потому что слышны только разговоры, а дел стоящих не видно. Почему говорим об авторитете коммуниста, комсомольца? Очевидно, в чем-то он подорван. Функции комсомола сводятся к тому, что мы имеем много обязанностей, а прав никаких. Хотя бы жилищный вопрос. Почему комсомольцы не имеют своего веского слова при распределении квартир? Где гласность? — горячо спрашивала Елена Мельникова.

Заговорили о гласности. Ведь именно она — мощный рычаг в деле воспитания молодежи. Даже прослушав отчетный доклад о работе комсомольской организации, можно было убедиться в этом. А страсти в зале накалялись:

— Не совсем согласен с мнением Лены, — спорит Валерий Дрямин. — Вот мы сегодня «чистим» руководителей, рассуждая о

гласности, требуем квартиры и сетуем, что нет в магазине колбасы... Дайте то, дайте это.. А скажите, комсомольцы, многие ли из вас участвуют в благоустройстве поселка, работают на субботниках? Есть и поважнее дела — производственные. Ведь комсомол на производстве — никто. Его и не видно, и не слышно там...

Надо менять стиль работы. И перестройку надо начинать с отчетно-выборного собрания. Чего-чего, а критики и самокритики вам хватает. Надо говорить о своих проблемах и задачах вслух. Обо всем: о квартирах, о бетоне, о кирпичах, о той же колбасе... Признаюсь, такое я вижу и слышу впервые. Верю, что именно это собрание послужит необходимым толчком к работе всей комсомольской организации, каждого комсомольца конкретно.

О роли комсомола говорили многие. Г. П. Найденов, секретарь парткома УС КГЭС, одним из способов ее повышения считает, что каждый исключенный из рядов ВЛКСМ должен ощущать эту разницу — был комсомолец и вдруг нико. Галина Новикова предлагала и дальше «очищать» комсомольские ряды. У Светланы Колесниковой свое мнение. Она считает, что не стоит исключать из комсомола пассивных и безразличных. Их надо называть... уплатой членских взносов. Желающих высказаться оказалось много. Встало сразу по нескольку человек: и проблем множество, и мнения разные. Кстати, на этом собрании впервые, пожалуй, за всю историю существования комсомольской организации присутствовали многие представители администрации управления стройки, а также производственных участков. Может быть, это и взбудоражило ребят и критику звучала остро и смело? Секретарю парткома пришлось даже держать ответ перед «разбушевавшейся» комсомоли-

ками: — Их шестеро. Сергея Губина, Владимира Аракимовича Сисикенева, Владимира Самохина, Александр Пономарев, Александр Шамин, Сергей Альшевский.

Пять лет назад на предприятии стали образовывать бригады. Начинали мы с 14 машин, — вспоминает Сергей Губин. — Затем, по мере разделения по колоннам — в зависимости от марки автомобиля, из водителей КамАЗов-полуприцепов создали нашу бригаду. Правда, из «старичков» остались мы вдвое с Владимиром Аракимовичем. У остальных стаж в бригаде два-три года, или вот, как у Сергея Альшевского, — два месяца. Но вместе мы — коллектива. И особенно почувствовали это, когда нашли поддержку и взаимопонимание в лице В. Г. Склярова в решении наших внутренних вопросов. Время сейчас такое после XXVII съезда партии, заметна перестройка в цепочке бригад — руководитель, повышается роль трудового коллектива. Раньше как было? Решало начальство, не считаясь с нашим мнением. На примере бригады доказуя обратное. Решили мы расстаться с одним из членов бригады. Обратились с ходатайством к руководству. Несмотря на просьбу проиницировавшегося, В. Г. Скляров сказал ему: «Как решит бригада...». Такое доверие раскрепощает, самостоятельности и инициативе простор даёт. Но и ответственность, спрос с каждого, конечно, повышается.

— Я слышал здесь много критики. А кого мы критикуем? Кто виноват в создавшемся положении? Я? Нет! Мы! Все мы должны ощущать вину. И критиковать должны свой труд. Вы говорили о правилах. Я коммунист. И моя первейшая обязанность — трудиться честно, умело, столько, сколько смогу. Но это и право. И если каждый сейчас, когда задачи строительства требуют от нас нового подхода и новых сил, будет думать так, тогда и дело пойдет, и производство наладится.

Стройку надо поставить на обычные рельсы. А с кем? С молодежью. Мой девиз — за работу! Так как, кроме права трудиться, никакого другого я не знаю.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

земле эта семья, крепка она их трудолюбием и верностью.

Вместе с Львом Гурьяновичем поздравляю с праздником Николая Николаевича Сунэлка, Ивана Дмитриевича Харитонова, Ивана Осиповича Еремеева, Володю Муштакина, Петра Сальникова, Сергея Бердюгина, Володю Лоонса и других.

В. БАКАЙКИНА, селькор.

с. Борисово.

дороги знает. Помнит и давние, проселочные, на которых в распутьи без трактора нельзя было обойтись.

Добрый в семье, надежный в работе, Лев Гурьевич с женой Лицией Ильиничной и своих пятерых детей воспитали таких же, Прочно стоит на

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



,,ВМЕСТЕ МЫ — КОЛЛЕКТИВ“

В СЕ еще нахожусь под впечатлением встречи с водителями из бригады Сергея Губина Зеленогорского АТП. Какие они? Полные собственного достоинства и очень добродушные, сдержаные, открытые, искренние и веселые.

— Принципиальные парни. Инициативные. Надежные. Лучшая бригада по предприятию. План грузоперевозок за 9 месяцев выполнен на 111 процентов, грузооборота — на 135, — это уже из характеристики коллектива, данной начальником автотранспортного предприятия В. Г. Скляровым.

Их шестеро. Сергея Губина, Владимира Аракимовича Сисикенева, Владимира Самохина, Александр Пономарев, Александр Шамин, Сергей Альшевский.

Пять лет назад на предприятии стали образовывать бригады. Начинали мы с 14 машин, — вспоминает Сергей Губин. — Затем, по мере разделения по колоннам — в зависимости от марки автомобиля, из водителей КамАЗов-полуприцепов создали нашу бригаду. Правда, из «старичков» остались мы вдвое с Владимиром Аракимовичем. У остальных стаж в бригаде два-три года, или вот, как у Сергея Альшевского, — два месяца. Но вместе мы — коллектива. И особенно почувствовали это, когда нашли поддержку и взаимопонимание в лице В. Г. Склярова в решении наших внутренних вопросов. Время сейчас такое после XXVII съезда партии, заметна перестройка в цепочке бригад — руководитель, повышается роль трудового коллектива. Раньше как было? Решало начальство, не считаясь с нашим мнением. На примере бригады доказуя обратное. Решили мы расстаться с одним из членов бригады. Обратились с ходатайством к руководству. Несмотря на просьбу проиницировавшегося, В. Г. Скляров сказал ему: «Как решит бригада...».

Такое доверие раскрепощает, самостоятельности и инициативе простор даёт. Но и ответственность, спрос с каждого, конечно, повышается.

Слово А. Пономареву: — Уверен, что многое идет от Сергея Губина. Он вправе требовать от нас, потому что очень требователен к себе. Сергей — лидер, способен повести за собой.

16,1 тыс. тонн груза, 2 млн. 60 тыс. тонно-километров. И это показатели работы бригады за 9 месяцев. За беспристрастными цифрами — дальние рейсы, тонны грузов,

«Пункт погрузки — пункт разгрузки», как характеризуют свою работу водители. И сегодня пункты эти — в городах области, а завтра, через неделю — в Красноярске и Новосибирске, Барнауле и Москве.. На дальние рейсы в бригаде установлена очредность.

Автомобильные дороги, обозначенные на карте страны тоненькими ниточками, стали для шоферов КамАЗов километрами асфальта, серого, мокрого от дождя, запорошенного снегом.

Потому что и в снег, и в дождь, и в холода выходят на линию машины. И доставляют на стройку такое необходимо оборудование, железобетонные, металлические конструкции. Да не всегда погрузка и разгрузка проходят быстро и организованно, как того хотелось бы. Да далеко не совершают, или вообще отсутствует система сервиса для водителей дальних перегонов. Вот и приходится почевать в пути в кабине машины, обходить сухим пайком, днями, а то и неделями не видеться с семьей. Так что же все-таки удерживает их за рулём, ведь о другой работе, другом коллективе они и не помышляют? С. Альшевского — «романтика дальних странствий», самого опытного водителя с двадцатилетним стажем В. А. Сисикенева — стремление к движению, пристыжка к дороге. «Преодолеешь самый плохой участок Крапивино — Панфилово и.. полетел». Всех же вместе, по единодушному мнению — «построить ГЭС, поселок гидростроителей».

Я из Тяжинского района. Отслужил в армии. Прослышал про строительство Крапивинского гидроузла. Приехал в Зеленогорский. Вот с августа — в бригаде. Считаю, что мне очень повезло с товарищами по работе. Не шло у меня дело с машиной поначалу. И вы знаете, я не остался одинок. Бригадир предложил всем собраться в одну из суббот. «Поколдовали» вместе — машина на линии. Вот что значит коллектив!

Слово В. Базанова: — Уверен, что многое идет от Сергея Губина. Он вправе требовать от нас, потому что очень требователен к себе. Сергей — лидер, способен повести за собой.

На снимке: В. А. Сисикенев, С. Губин, С. Альшевский, В. Самохин.

Фото В. Евстигнеева.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПОТОМУ ЧТО ОН СВОЙ

Лев Гурьевич Попов — не просто шофер совхоза «Борисовский», а лучший. К тому же он свой, поэтому жители Борисова и Максимова зовут его кто постарше Левой, а молодые — дядей Левой.

Водитель он классный. И не удивительно: всю жизнь на машине. Все окрестные

ЗАКОНЧИТЬ И НАЧАТЬ С НАЧАЛА



ОБЕРНУТСЯ ВЫГОДОЙ

Одни из вопросов «на засыпку», причем в большинстве хозяйств, предпринятых района: «Как организована работа первичной организации ВОИР?» Кто-то только собирается начать, кто-то еще составляет план, а кое-где и вообще забыли, кто отвечает за работу рационализаторов и изобретателей. Не составил исключения и совхоз «Мельковский». Рассказывает Геннадий Николаевич Бурцев, председатель первичной организации:

— О планомерной, направленной работе речи нет, поскольку нет самой организации, как таковой. Считаю, начать надо с организационных моментов: определиться с составом членов ВОИР, выдать им удостоверения, выбрать совет, разработать план-задание для новаторов, причем, конкретный, с учетом возможностей, профессии каждого. Не распыляться, одним словом, а действовать. Что я могу предложить? Надо серьезно заняться такой проблемой: обеспечить бесперебойное доение коров и на летних площадках, и на фермах. У нас часто возникают сложности с электротехникой. Так вот, надо использовать приспособления, работы которых не зависела бы от сбоев с электроэнергией. Мысли кое-какие на этот счет есть.

Думаю, что мы вправе рассчитывать на помощь совета районной организации ВОИР, который не на высоте. Несколько лет я работал в Новосибирской области. Так там вопросам гласности, информации о работе новаторов придавалось особое значение. Выпускался специальный вестник «Рационализатор Новосибирской области предлагает». А у нас в районе? Может быть, мы изобретаем «велосипед»?

Итак, планы, несомненно, хорошие, правильные. Дело

надеюсь, что это официальное положение в какой-то мере воодушевит рационализаторов и настоящих, и будущих. И в первичной организации ВОИР совхоза «Мельковский», да и в других, изживая инерцию в таком важном, жизненно необходимом деле, как научно-технический прогресс, начнут получать творческие результаты.

В. БАЗАНОВА.

В НАРОДНУЮ КОПИЛКУ

У передвижного сварочного агрегата вышел из строя двигатель, а запасных частей к нему нет. Как быть? С. Е. Иннушкин, сварщик совхоза «Тарадановский», нашел такой выход из положения. Двигатель с агрегата снял, а генератор подключил к трактору, на котором возвели сварочный агрегат.

— Вращать генератор с помощью трактора несложно. Генератор делает 1500 оборотов в минуту, поэтому для него нужно взять редуктор от тракто-

ра ДТ-75. А передается вращение от вала отбора мощности трактора, — рассказывает Сергей Ефремович.

Главный инженер В. Н. Конев подсчитал: рапредложение Сергея Ефремовича дало совхозу экономию около пяти тысяч рублей. Было два мотора, а теперь один. Меньше стало требоваться горюче-смазочных материалов, времени на техход и запуск агрегата в работу, но, главное, не стало простоев из-за поиска запасных частей к

Сварщик высокого класса



ГЛАВНАЯ задача бригады участка № 5 из ПМК-3 п. Зеленогорского, о которой и пойдет речь, сформулирована предельно ясно и просто: облегчить работу строителям. Каким образом? Внедрять новое, то есть воплощать замыслы, чертежи, расчеты изобретателей и рационализаторов в готовые конструкции, приспособления. Несомненно, хвала и честь создателю! Но ничуть не умалю при этом роли людей, которые взяли на себя смелость и обязанность доставить изобретение кем-то до производственной базы, поставить на службу человека. Ведь не секрет, что порой от изобретения до внедрения пролегает путь длиною не только в месяцы...

— Начинали мы малыми силами: электрик, токарь, сварщик, не имели базы, — рассказывает прораб участка Сергей Александрович Новоселов. — Первые шаги по внедрению новой техники, прогрессивных технологий нашли поддержку. Мы почувствовали большую заинтересованность строителей в наших делах. Бригаду заметили. Увеличился объем работ, который стал носить плановый характер. Если в прошлом году в плане по внедрению новой техники было 7 пунктов — все они выполнены, то нынче уже 11. Есть уверенность, что все они будут воплощены в жизнь.

..Сейчас в бригаде сварщики, токари, электрики, кузнец, столяры. Есть и оборудование, в большинстве своем перекочевавшее с заводов или шахт после списания. За ним не раз приходилось выезжать С. А. Новоселову в служебные командировки. Как говорится, с миру по нитке... Да и главный матери-

ал для бригады — металлическая лопата. Правда, уже по инициативе управления строительства техническая оснащенность бригады пополнилась новым молотом, токарным станком. В будущем году запланировано новоселье на новой базе, которая разместится на площади 12х86 кв. м.

Хлопотная должность у прораба, Командировок, командировок... Узнать, познакомиться, применить у себя,

— Часто приходится обращаться за помощью к начальнику техотдела С. Ф. Голдобину, — продолжает рассказ С. А. Новоселов. — Случается так: увидишь что-нибудь новое, заслуживающее внимания, расскажу об идеи Сергею Федоровичу, он подготовит расчеты, чертежи.

Нельзя сказать, что зеленогорцы слепо копируют готовое. Нет, усовершенствование, модернизация присущи им в работе. А главный принцип — выиграть в экономических затратах, в производительности труда, в надежности техники безопасности.

Приведу лишь несколько примеров. Применение кондукторов для установки колонн в четыре раза повысило производительность труда за смену.

Смонтированные кассеты для складирования и вертикального хранения железобетонных плит создали удобства для работы монтажников, свели к минимуму бой. Изготовленные инструментальные подмости для кирпичной кладки с успехом используются на строительстве больничного комплекса и т. д. Отзывы строителей о всех нововведениях бригады самые хорошие.

Сейчас бригада заканчивает сборку еще одной новинки на стройке: приспособления «верхолаз» (или вертикальный велосипед)

для работы на вертикальных плоскостях. Это позволяет высвободить кран, дорогостоящую люльку, которые были незаменимы при наружных отделках многоэтажных зданий. Одни человек с грузом 80—90 кг сможет перемещаться и горизонтально, и вертикально, выполняя необходимые работы.

Интересна история этого внедрения. Начальник ПМК-3 В. А. Юркен поставил перед собой задачу: устроить печь для отопления строящихся домов. Использование калориферов для обогрева комнат, в которых будут работать штукатуры, неэкономично, да и теплоотдача мала. Узнал я о такой печке. Ездил в командировку. Будет тепло у строителей! Причем одна печь способна обогреть подъезд пятиэтажного дома. То есть принцип «надежно, выгодно» по-прежнему в силе.

Начальник ПМК-3 В. А. Юркен дал такую оценку бригаде:

— Заслуживают похвалы. Оперативно, качественно работают мастера. Можно сказать, красиво.

В. ПАНАСЮК.

На снимке: бригада А. Вишневского, бригадир третий, С. А. Новоселов второго справа.

Фото В. Евстигнеева.





РАСТЕТ ЧЕЛОВЕК

Кто в совершенстве знает теорию, кто быстро и качественно выполнит заказ на междугородный телефонный разговор, кто использует передовые приемы и методы труда? Конкурс телефонистов МТС районного узла связи назвал победительниц. Ими стали Светлана Васильевна Тююник (если вам ответит «восьмая», так это она), Мария Николаевна Евдокимова — «четвертая» и Ирина Юрьевна Дианова — «двадцатая».

Стать победителем не так уж и важно. Ведь конкурс ко всему причему это и учеба. А поучиться всегда есть чему. И остальные участницы показали неплохие профессиональные знания. Вот Надя Голошумова. Работает на междугородной недавно и в конкурсе участвовала впервые. Заявляла она пятое место.

Но пройдет время, и Надя обязательно займет одну из ступенек пьедестала почета. Мы в этом уверены. Так, например, получилось с Ириной Диановой. В прошлом году она была последней в конкурсе. А今年е у нее третье место.

Жизнь не стоит на месте. Она предъявляет нам все новые и новые требо-

вания. Растет и человек. Не может не расти.

На междугородной телефонной станции сегодня обычный рабочий день. Но обычный не значит легкий.

В. АТРОХОВА,
ст. экономист районного
узла связи.

На снимке: (в центре) победительницы конкурса Ирина Дианова, Мария Евдокимова, Светлана Тююник.

Фото В. Евстигнеева.

КОНКУРС ЮНЫХ УМЕЛЬЦЕВ

Обком ВЛКСМ, областной отдел народного образования, управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома совместно с областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества объявили новый этап всекузбасского смотра-конкурса пожарно-технического творчества юных умельцев. Он входит составной частью во Всесоюзный конкурс пожарно-технического творчества школьников и будет проходить с 1 ноября 1986 года по 1 мая 1987 года.

Напомним: кузбасским школьникам не впервые участвовать в столь представительных конкурсах. Достойное место в экспозициях московского музея Центрального Совета Всероссийского добровольного пожарного общества занимают действующие модели противопожарной техники и агрегатов, сделанные руками юных огнеборцов Кузбасса. Здесь и движущаяся модель пожарной машины будущего, и действующий «электронный сторож» огня, и модель турбореактивной установки для тушения пожаров на нефтяных скважинах. Имеются экспонаты кузбасских умельцев и в музее Всероссийского лагеря ЦК ВЛКСМ «Орленок». Авторы действующих моделей пожарных установок и агрегатов были отмечены чемпионскими дипломами, памятными сувенирами.

И вот объявлен новый этап конкурса. Ставшие уже традиционными такие конкурсы предусматривают развитие детского технического творчества, связанного с проблемами

пожарной безопасности. Здесь и разработка конструкций пожарных кораблей и катеров, подъемников с дистанционным управлением для тушения резервуаров легковоспламеняющихся жидкостей, механизмов для подъема пожарных на высоту 40—60 метров и спасения людей из высотных зданий. Юные умельцы могут продемонстрировать свою смекалку и в разработке оригинальных мощных пожарных насосов высокого давления для подачи воды из водоемов, приборов для автоматического учета работы насосов, устройств, исключающих их засорение, самоходных лафетных стволов с дистанционным управлением для подачи жидкости и порошкового состава к месту пожара, самоходных агрегатов пожаротушения для передвижения по бездорожью (ограждения, горы, болото и т. д.). Можно предложить на конкурс и составы химических пенных и воздушно-пенных огнетушителей, приборы для получения огнетушащей пены.

Юные помощники пожарных могут попробовать свои силы в разработке систем пожарной автоматики и сигнализации, водяной защиты при пожарах на агропромышленных комплексах, специальных искрогасителей на комбайнах, тракторах, автомобилях, а также навесного оборудования, с помощью которого можно защищать хлебные массивы от распространения огня, унифицированных автоматических пожарных извещателей, срабатывающих на дым, свет, температуру.

Справки и консультации по всекузбасскому смотру-конкурсу можно получить в областном совете Всероссийского добровольного пожарного общества и в управлении пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения УПО
УВД Кемеровского
облисполкома.

Осторожно: гололед!

Первые морозы принесли дорожной службе и водителям немало неприятностей. В связи с гололедом только за один день, 22 октября, произошло в районе четырех дорожно-транспортных происшествий. Три человека получили травмы.

Работникам ДРСУ нужно обратить особое внимание на состояние дорог, водителям следует быть за рулем предельно осторожными, строго соблюдать правила дорожного движения. А владельцам личного транспорта советуем до минимума сократить поездки, без особой нужды не выводить машину из гаража.

ГАИ РОВД.

ДИЕТА ИЛИ... УВОЛЬНЕНИЕ

Нелегкие времена наступили для страдающих излишним весом полицейских в столице Филиппин Маниле.

Начальник столичной полиции издал приказ, который обязывает всех подчиненных, имеющих вес выше «нормы», перейти на строгую диету. «Наша полиция должна быть подтянутой и эстетически приемлемой для публики», — заявил он. Те, кто в месячный срок путем диеты не добьется похудения, будут направлены на «переподготовку» в специальные спортивные центры. Тем же, кто пренебрегает директивой шефа, грозит увольнение, сообщила болгарская газета «Труд».

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

На голубых экранах

27 ОКТЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 «Мелодии Дагестана». 9.45 Герон Н. Носова на экране. «Дружок». 10.50—10.55 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Третье рождение». Документальный фильм. 15.10 Любители хоровой музыки. 15.35 «Объектив». 16.25 «Ребятам о зверятах». 16.55 «Уроки истории». Телевизионный журнал. 17.40 Встреча школьников СССР, ПНР и ЧССР с ветераном Великой Отечественной войны И. П. Яковлевым. 18.15 Чемпионат мира по классической борьбе. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Ускорение». «Мангышлак — продолжение биографий». 19.30 Премьера мультфильма. 19.40 «День рождения». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Театральный концерт. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.35 Футбольное обозрение.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Наша Александра Владимировна». Телесериал. 8.35, 9.35 Ознакомление с окружающим миром, 1-й класс. Школа и моя товарищи. 8.55 «Теоретики». 9.05, 13.05 Французский язык. 2-й год обучения. Передача 7-я. 9.55 Г. Бакланов. По страницам произведений. 10.40, 11.40 История. 6-й класс. Средневековый город. 11.10 «Шахматная школа». 12.10 Страницы истории. О Крымской (Ялтинской) конференции глав государств СССР, США, Великобритании.

13.35 Театр И. С. Тургенева. 2-я серия. 14.55—15.00 Новости. Перерыв. 17.00 «Столкновение». Спектакль. 18.50 «Воскресенье на Ламе». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «На стоках Кузбасса». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.45 «Безымянный замок». Премьера художественного фильма. 4-я серия.

29 ОКТЯБРЯ

СРЕДА

I программа

8.00 «Время», 8.40 Концерт советской песни. 9.05 «Знакомьтесь: молодые кинематографисты». 10.15 Программа документальных фильмов. 10.55—11.00 Новости. Перерыв. 14.30 Программа документальных фильмов. 15.40 Творчество юных. 16.10 Твоя ленинская библиотека. «Задачи союзных молодежи». 16.45 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.15 «Я — вожатый фортепиано». Премьера художественного фильма. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Свободное время — дело общее». 19.30 Концерт. 21.00 «Время». 21.30 «Мир и молодежь». 22.05 «Если хочешь быть здоров». 22.20 «На радость вам». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—00.55 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Норвегии.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Кто поддержит Спекакина?». Телесериал. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы работы с величинами. Составные условия. Циклы и табличные величины. 10.35, 11.35 Ботаника, 6-й класс. Селекция растений. 10.55 «Неуловимый горизонт». 11.05 «Наука и жизнь». 11.55 Экран — учителю. История. 5-й класс. В Древнем Египте. 12.25 Учителю — урок музыки. 6-й класс. Передача 1-я. 13.25 Культура России в первой половине XIX века. 14.10 Театр И. С. Тургенева. 1-я серия. 15.20 Международный турнир по бадминтону на призы газеты «Литературная Россия». 15.50—15.55 Новости. Перерыв. 17.30 «Краски Горной Шории». 17.45 «Осторожно, огонь!». 18.20 Концерт. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Река моего детства». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Престрийка: дела и люди». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—22.55 Экран приключенческого фильма «Не ставьте лешем капкан...».

28 ОКТЯБРЯ

ВТОРНИК

I программа

8.00 «Время». 8.45 Встреча школьников СССР, ПНР и ЧССР с ветераном Великой Отечественной войны И. П. Яковлевым. 9.20 «В мире животных». 10.20 «Не ставьте лешем капкан...». Художественный фильм. 11.35—11.40 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов. 15.50 Выступление детского художественного коллектива «Эйлен-Бейлен». 16.25 «Была на земле деревня Красуха». 16.45 Играет В. Овчинников (фортециано). 17.15 «Веселые старцы».

НАШ АДРЕС:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2802.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 ц. л.